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vállalta magára: Major István, id. Rabai Ferenc, 

szövetség nevének javaslata (Csehszlovákiai 
Magyar Dolgozók K
Gyulától származik. A szükséges anyagiakat 

-

elengedhetetlenül szükséges. Hitték és hirdették, 
-

nyelvi közösségként, önálló etnikai egységként, 

kultúrát teremtve kell élniük és dolgozniuk.

szervesen hozzátartozott, kivette részét a kultu-

-
-

szakkörei, módszertani kiadványai, szemináriu-

1

akik úgy érezték, hogy a Csemadok „nem eléggé 
magyar”, és voltak, akik „túlságosan magyarnak” 

-
-

1

juttatta, hogy a Csemadok érdekvédelmi és kultu-

Az SZLKP a Csemadok munkájával és felada-

kérdés megoldására vonatkozó javaslatát. A töb-
bi között javasoltuk a nemzetiségekre vonatkozó 

-
ségek államjogi helyzetének a meghatározását, 

-
-
-

nak elodázása, elfojtása vezetett 1968 augusz-
tusához. A Csemadok is csatlakozott a cseh és 
szlovák körökben megnyilvánult szándékokhoz 

-
tatni, ezt részben az 1969 márciusában megtar-

-
tán mindent visszaterelt a régi mederbe, és 1972-

tagsága úgymond „rendezte saját sorait”.

 

társadalmi helyzetének a csúcsára, amikor ál-

addigi életútjának kiértékelése. De a hatvanon 

Balogh Gábor

Ha közösségben akarunk élni, kellenek a közös 
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csehszlovákiai magyarság második világégés 

-
-

-
golni sem akaró, mert a visszatérésben kono-

-

a dolgokra befolyással lehetnek, és a jussukról, 
-

maradottak tömege várja, lesi a fejleményeket. 
Szövetségünk létrejöttének körülményeit 

kutatva jó lenne tudni, milyen szerepet ját-
szott szervezetünk megalakulásában a fent-

magyarságnak a kulturális munka iránti, két-
-

lyet egyrészt a Felvidéki Magyar Kulturális 
Egyesület, másrészt a Szlovenszkói Magyar 
Kulturális Egyesület elégített ki. Mi már tud-

hogy két Csemadok volt. De vajon akkor az 
egyik alkotói tudták-e, hogy van másik is? 

-

az indulásnál sejtették-e? Vagy tudták, és a 

s emlékezni képes alapítót kellett kifaggat-

viszonylag pontosan körülhatárolt kép, és 
lassan felszálljon a köd. De még mindig nem 
tudtuk, nem voltunk képesek pontosan és 
tárgyilagosan meghatározni a (cseh)szlová-
kiai magyarság életében, megmaradásában 
a Csemadok pótolhatatlan szerepét. Annak 
a szervezetnek a szerepét, melynek hamu-

-
nyi lángra lobbanjon. Mert mi hisszük, hogy 
így volt, hogy voltak évek, évtizedek, amikor 
a hazai magyar lét a Csemadokban kapott 

-
zódott vissza.

Számtalan esetben történt meg, hogy a 
Szövetség és az abban dolgozó lelkes emberek a 

 Megéltük az aggkort (2019) – 70 éves a 
Csemadok

A 70. jubileum már egy tiszteletre méltó kor 
volt. A hét évtizednyi tevékenységben a felvidéki 
magyarság nagy hányada részt vett vagy tagként 

-

a szervezet létrejötténél, elmondhatjuk, hogy 
-

vissza, hanem azt az egymásra találást, össze-
-

ezt az újszülöttet, a Csemadokot a világba, hogy 
-

nünk, hogy talán lesz ez másként is. 

mintegy felét, de ma már elmondhatjuk, hogy 
-

vezetek alakulnak újjá, egyre több fiatal lép 

kell majd találnunk és megmutatnunk, hogy 
kibontakozhassanak egész magyarságunk 
és megmaradásunk érdekében. Ébernek kell 
lennünk, mert olyan fogyásba kezdtünk, ami 
veszélyezteti nyelvi jogaink gyakorlását, is-
koláink létét, és egyáltalán a megmaradásun-

-
nunk, alakítgatnunk olyanná, amilyenné sze-
retnénk, hogy legyen. Ennek az az ára, hogy 
újból közösségi életet éljünk, gyakoroljuk és 

egyetemes magyar kultúrát és minden olyan 
tevékenységet, amely egyénileg is, és közös-

-
tekben és lélekben egyaránt. 

A 70 év az ember életében is már egy tisz-
tes kor, ami sok mindenre ad alkalmat, jogot. 
Hol van már az alapító tagok nagy része, és 
hol leszünk mi pár év vagy évtized múlva? 
És a Csemadok? Csak reménykedni tudunk, 
hogy nem fogynak el azok sorai, akik majd 
éltetni fogják. Mi, akik ünnepeljük a 70 évet, 

-
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zetét, társadalmi, politikai, nemzetiségi ösz-
szetételét, gazdasági viszonyait, azokat a 
körülményeket, amelyek a jelen viszonyok 

-
gásterünket, életünket. Tagadhatatlan, hogy 
térségünk fejlettsége kihatással van az em-
berek életviszonyaira minden területen. Ha 
jó közösségben akarunk élni, akkor nemcsak 
céljainknak kell közöseknek lenniük, hanem 
érdekeinknek is, mi több az értékeinknek is 
hasonlóságot kell mutatniuk. 

-
kal. Vannak azonban más helyzetek is, amelyek 

tudjuk egymást közösen olyan helyzetbe hozni, 

-
latban is, sajnos ezek nagyon karcsúsodnak, 

-
sünknek, hogy a köztudatban mindig jelen legyen 

sorsának alakulása.
Vannak más támogatóink is, bár kevesen, de 

-
mája: az anyagi, az erkölcsi és a szellemi egy-
formán szükségeltetik minden szinten és minden 

-

-
lését. Ebben nemcsak a felvidéki támogatóinkra 

mind intézményekre, mind magánszemélyekre. 

-
adni a sokszor reménytelennek látszó helyzete-

alakultak újjá, amikor a közösség, úgymond, ki-
vajúdta magából azokat az embereket, akik úgy 
döntöttek, hogy nem adják fel, és tesznek valamit 
magyarságuk, megmaradásuk érdekében – en-

-
-

ményesebbek. 

Egyúttal megköszönje mindazoknak, akik az 

voltak vállalásaikhoz, elveikhez, és kitartók a fel-
adatok elvégzésében.

-
-

-
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-

-

-
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-
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-

-
-


